

Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 49 (1281)

Суббота, 24 апреля 1954 г.

Цена
10 коп.

Трудающиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране!

Да здравствует нерушимое единение партии, правительства и народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

20 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылась первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. В столицу нашей Родины—Москву приехали народные избранники со всех концов могучей страны социализма. Лучших из лучших своих сынов и дочерей избрали трудящиеся в высший орган государственной власти. Среди депутатов Верховного Совета СССР—знатные новаторы промышленности и социалистического сельского хозяйства, видные ученые, известные писатели, врачи и учителя, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, работники партийного и государственного аппарата.

В обстановке огромного трудового и политического подъема, великого единения партии и советского народа начал свою работу Верховный Совет. Воодушевленные решениями сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, миллионы советских тружеников успешно претворяют в жизнь гигантскую программу дальнейшего мощного подъема народного хозяйства, активно участвуют в коммунистическом строительстве.

В Совете Союза

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза. Продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили появление в правительственных ложах товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина, А. И. Кириченко, М. А. Сулова, Н. Н. Шаталина.

В правительственных ложах места занимают также члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

В зале—много гостей. Заполнены ложи дипломатического корпуса, иностранной и советской прессы.

Сессию открывает старейший депутат, доктор сельскохозяйственных наук А. Д. Кизюрин.

Депутат Кизюрин говорит, что прошедшие недавно выборы в Верховный Совет явились новой яркой демонстрацией великого единения Коммунистической партии, правительства и советского народа. Более 120 миллионов человек, т. е. почти все взрослое население Советского Союза, единодушно проголосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, одобряя тем самым политику Коммунистической партии, ее деятельность, планы на будущее. Советский народ еще раз выразил

непреклонную волю и готовность впредь отдавать все свои силы великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Депутат говорит об успехах, достигнутых нашей Родиной в развитии промышленности, сельского хозяйства, о расцвете культуры, о подъеме жизненного уровня рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

В заключение депутат Кизюрин провозгласил здравицу в честь Союза Советских Социалистических Республик, могучего советского народа, Коммунистической партии Советского Союза. Под сводами Большого Кремлевского Дворца возникает продолжительная овация.

По предложению депутата Я. Э. Калнберзина, выступившего от группы депутатов Московской, Ленинградской, Владимирской областей, Киевской области, Украинской ССР и Латвийской ССР, сессия единогласно избирает Председателем Совета Союза депутата А. П. Волкова.

Затем сессия единогласно избирает заместителями Председателя Совета Союза депутатов: Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедева, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарову.

Далее утверждается регламент заседаний Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

По предложению депутата Н. С. Патолочева Совет Союза принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Союза.
2. Об избрании Постоянных комиссий Совета Союза.
3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.
4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.
5. Образование Правительства СССР—Совета Министров СССР.
6. О Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Союза переходит к рассмотрению первого вопроса повестки дня—к выборам Мандатной комиссии Совета Союза. По предложению депутата Г. И. Ворзнова Мандатная комиссия Совета Союза избирается в составе 17 человек. Председателем комиссии избирается депутат И. Д. Мустафьев.

Затем Совет Союза рассмотрел вопрос об избрании Постоянных комиссий Совета Союза.

По предложению депутата Д. С. Полянского избирается Комиссия законодательных предложений Совета Союза в составе 19 человек. Председателем Комиссии избирается депутат М. А. Яснов.

По предложению депутата С. А. Товмасына сессия

избирает Бюджетную комиссию Совета Союза в составе 26 человек. Председателем Комиссии избирается депутат И. С. Сенин.

По предложению депутата Н. С. Тихонова избирается Комиссия по иностранным делам Совета Союза в количестве 11 человек. Председателем этой Комиссии избирается депутат М. А. Сулов.

На этом первое заседание Совета Союза объявляется закрытым.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня состоялось открытие первой сессии Совета Национальностей. Депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами появление в правительственных ложах товарищей К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, Н. М. Шверника.

Сессию Совета Национальностей открывает старейший депутат вице-президент Академии наук Латвийской ССР А. М. Кирхенштейн.

Мы, депутаты, говорит тов. Кирхенштейн, представляем здесь все народы, все национальности Советского Союза. Своей мудрой национальной политикой Коммунистическая партия сплотила народы нашей страны в единую братскую семью, выковала их нерушимую дружбу—источник могущества и славы Советского многонационального государства.

Советский Союз идет по пути нового подъема. Советские люди гордятся достижениями нашей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Но мы не должны успокаиваться на успехах, а смело двигать дело

вперед, добиваться новых и новых побед в строительстве коммунизма. Так учит нас Коммунистическая партия.

В успешном разрешении грандиозных задач, стоящих перед советским народом, велика и ответственна роль Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик—высшего органа государственной власти страны.

Мы, депутаты, как верные слуги народа, должны с честью оправдать высокое доверие своих избирателей, отдать все свои силы делу строительства коммунизма в нашей стране.

По предложению депутата Ю. И. Палециса, выступившего от группы депутатов РСФСР, Литовской и Латвийской ССР, Председателем Совета Национальностей единогласно избирается депутат В. Т. Лацис. Заместителями Председателя Совета Национальностей избраны депутаты Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. М. Султанова, П. Г. Тычина.

Затем сессия утвердила регламент заседаний Совета Национальностей и совместных заседаний обеих палат.

По предложению депутата С. Г. Рагимова, выступившего по поручению Совета старейшин, Совет Национальностей принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Национальностей.
2. Об избрании Постоянных комиссий Совета Национальностей.
3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.
4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

В Большом Кремлевском Дворце

21 апреля, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В правительственных ложах—товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник, А. И. Кириченко, М. А. Сулов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин.

Депутаты и гости приветствуют руководителей партии и правительства бурными аплодисментами. Все встают.

Среди гостей—новаторы про-

мышленности и сельского хозяйства, деятели культуры, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, партийные и советские работники. Присутствуют главы посольств и миссий иностранных государств, аккредитованные в Москве, представители иностранной и советской прессы.

За столом председателя—Председатель Совета Союза депутат А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей депутат В. Т. Лацис, их заместители: депутаты Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарова, Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. М. Султанова, П. Г. Тычина.

Председательствующий—Председатель Совета Союза де-

путат Волков сообщает, что в порядке дня совместного заседания—доклад о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня—к выборам Мандатной комиссии.

По предложению депутата А. Н. Шелепина единогласно избирается Мандатная комиссия Совета Национальностей в составе 17 человек. Председателем Мандатной комиссии избран депутат И. Д. Назаренко.

Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу—об избрании Постоянных комиссий.

По предложению депутата И. И. Туряницы Совет Национальностей избирает Комиссию законодательных предложений в количестве 19 человек. Председателем Комиссии избран депутат М. А. Гедвилас.

По предложению депутата П. Г. Москатова избирается Бюджетная комиссия Совета Национальностей в составе 26 человек. Председателем Бюджетной комиссии избран депутат А. М. Сафронов.

По предложению депутата М. Д. Чубинидзе избирается Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей в составе 11 человек. Председателем Комиссии избран депутат Д. Т. Шепилов.

На этом первое заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

21 апреля состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

Продолжение на 2 стр.

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Большом Кремлевском Дворце

Продолжение. Нач. на 1 стр.

торговли и других отраслей народного хозяйства, на повышение материального и культурного благосостояния советского народа.

Министр финансов указывает, что успешное выполнение Государственного бюджета в 1954 году требует решительного увеличения внутрихозяйственных накоплений и наиболее рационального и экономного их использования. Основой роста внутрихозяйственных накоплений было и остается неуклонное расширение производства и систематическое снижение себестоимости продукции и издержек обращения, осуществление жесткого режима экономии в расходовании средств. В деле снижения себестоимости продукции первоочередное значение имеет систематическое повышение производительности труда.

—Представленный на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет СССР на 1954 год,—говорит в заключение тов. **Зверев**,—имеет большое народнохозяйственное значение и будет способствовать осуществлению задач коммунистического строительства.

Председательствующий сообщает, что на его имя поступило заявление от Председателя Совета Министров СССР товарища **Г. М. Маленкова**, в котором говорится, что в соответствии с Конституцией СССР и в связи с тем, что вопрос об образовании Правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Слово предоставляется депутату **А. И. Кириченко**. Заявив, что Правительство Союза Советских Социалистических Республик успешно обеспечило руководство нашей страной, он предлагает одобрить деятельность Совета Министров СССР и поручить товарищу **Маленкову** представить Верховному Совету предложения о новом составе Правительства.

Бурными продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости это предложение. Все встают.

—Лучшей оценкой деятельности Правительства являются достигнутые успехи во всех отраслях народного хозяйства нашей страны,—продолжает тов. **Кириченко**.—Советский Союз находится в расцвете своих творческих сил и неуклонно идет по пути дальнейшего развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки и культуры.

Наш народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства успешно выполняет пятый пятилетний план развития СССР. Весь советский народ хорошо знает и понимает, что наша партия и правительство всю свою деятельность подчиняют интересам трудящихся, чтобы обеспечить им счастливую и культурную жизнь. Горячим одобрением политики Коммунистической партии и Советского правительства явились выборы Верховного Совета СССР, состоявшиеся 14 марта 1954 года.

Они еще раз показали всему миру нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа. К светлой цели—коммунизму советский народ ведет великая Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет и Советское правительство.

Слово предоставляется депутату **И. В. Капитонову**. Он также выражает одобрение деятельности Советского правительства, которое своим беззаветным служением Родине, рабочему классу, колхозному крестьянству и советской интеллигенции снискало горячую любовь и величайшую благодарность трудящихся.

На многолетнем опыте советские люди убедились в том, что забота о благе народа и процветании социалистического Отечества является высшим законом для Коммунистической партии и Советского правительства. Наше правительство является народным правительством. Оно хорошо знает жизнь народа и отдает все свои силы на укрепление Родины, на счастье советских людей.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, говорит депутат **Капитонов**, советские люди не пожалеют сил и труда во имя дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, во имя полного торжества коммунизма в нашей стране.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО ЗАЯВЛЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ТОВАРИЩА МАЛЕНКОВА Г. М.

ПРИНЯТО НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 21 АПРЕЛЯ 1954 ГОДА

1. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Министров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР, одобряет деятельность Совета Министров СССР и поручает Председателю Совета Министров СССР

На трибуне депутат **И. Д. Муштафев**. Советское многонациональное государство, говорит он, является подлинно демократическим государством, где власть принадлежит трудящимся, где неразрывно союз рабочих и крестьян, где торжествует идеология равенства народов и наций.

Нерушимым принципом нашей внешней политики, говорит он, является уважение национальной свободы и суверенитета любой страны, большой или малой. Советский Союз последовательно и стойко проводит политику сохранения и упрочения мира, развивает сотрудничество и деловые связи с теми государствами, которые со своей стороны стремятся к этому.

Депутат **Муштафев** поддерживает предложение о том, чтобы одобрить деятельность Правительства и поручить товарищу **Маленкову** представить Верховному Совету предложения о составе Правительства.

Верховный Совет единогласно принимает следующее постановление:

1. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Министров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР, одобряет деятельность Совета Министров СССР и поручает Председателю Совета Министров СССР товарищу **Маленкову Георгию Максимилиановичу** представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

2. Поручить Совету Министров СССР продолжать выполнение своих обязанностей впредь до утверждения настоящей сессией Верховного Совета СССР нового состава Правительства СССР.

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

товарищу **Маленкову Георгию Максимилиановичу** представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

2. Поручить Совету Министров СССР продолжать выполнение своих обязанностей впредь до утверждения настоящей сессией Верховного Совета СССР нового состава Правительства СССР.

зайства. Только по РСФСР на эти цели будет израсходовано 25,3 миллиарда рублей—почти в полтора раза больше прошлогоднего.

Осуществляя постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы Урала, Поволжья и части Северного Кавказа РСФСР будут осваивать 6800 тысяч гектаров новых земель.

Многие колхозы и совхозы взяли на себя социалистические обязательства значительно перевыполнить установленный план расширения посевов зерновых культур на целинных и залежных землях. Машинно-тракторными станциями и совхозам Российской Федерации, осваивающим эти земли, выделено 60 тысяч тракторов, большое количество комбайнов, плугов, культиваторов, дисковых борон, сеялок и других сельскохозяйственных машин.

Депутат **Пузанов** подробно останавливается далее на работе республиканской и местной промышленности, на вопросах капитального строительства.

Государственный бюджет СССР на 1954 год, говорит он, полностью отвечает задачам хозяйственного и культурного строительства, поставленным партией и правительством перед страной. Осуществление бюджета является новым вкладом в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины и повышения материального благосостояния советских людей.

Депутат **Н. Д. Ундасынов** (Казахская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам, связанным с решением грандиозной всенародной задачи крутого подъема сельского хозяйства. Почти половина общей площади целинных и залежных земель, осваиваемых в течение 1954—1955 годов, расположена в Казахстане.

Труженики сельского хозяйства республики берут на себя социалистические обязательства—в 1954 году не только выполнить государственный план освоения целинных и залежных земель, но и перевыполнить его на 100 тысяч гектаров.

Говоря о развитии животноводства в республике, депутат указывает на необходимость ликвидировать серьезные недостатки в руководстве этой отраслью хозяйства, создать устойчивую кормовую базу, обеспечить поголовье скота помещениями, механизировать основные процессы животноводства, укрепить его квалифицированными кадрами и создать для них должные культурно-бытовые условия.

Депутат **Ундасынов** предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

Слово получает депутат **В. К. Клименко** (Ворошиловградская область).

Вместе со всей страной, говорит он, самоотверженно работают над выполнением грандиозных задач, поставленных партией и правительством, трудящиеся Донбасса. Промышленность Ворошиловградской области растет из года в год. Выпуск валовой продукции в 1953 году по сравнению с 1950 годом возрос на 43,8 процента. Добыча угля за этот же период увеличилась на

20,6 процента, в несколько раз возрос выпуск металла.

Вместе с тем депутат отмечает, что область еще далеко не использует всех резервов и возможностей.

Имеются шахты и участки, которые не выполняют государственных планов. Министерство угольной промышленности не принимает достаточных мер к реконструкции шахт и освоению их проектных мощностей.

Депутат **М. Д. Чубинидзе** (Грузинская ССР) рассказывает об успехах республики в промышленном развитии. В 1953 году добыча каменного угля выросла здесь в несколько раз по сравнению с 1913 годом. В республике создана станкостроительная и машиностроительная промышленность. Широкое развитие получила также легкая и пищевая промышленность. Десятки текстильных предприятий в возрастающем количестве выпускают шелковые, хлопчатобумажные и шерстяные ткани.

Останавливаясь далее на вопросах сельского хозяйства, депутат **Чубинидзе** отмечает, что существующие оросительные каналы далеко не удовлетворяют потребности республики. Он ставит перед Министерством сельского хозяйства СССР вопрос об ускорении строительства Верхне-Алазского оросительного канала.

Депутат **Ф. З. Загафуранов** (Башкирская АССР) рассказал об огромном росте народного хозяйства и культуры республики. За три года пятой пятилетки в ее промышленности вложено средств в 1,6 раза больше, чем за все четыре пятилетки, а в 1953 году—почти в 2 раза больше, чем в 1950 году. Сейчас в Башкирии строятся новые крупные предприятия.

Вместе с тем депутат указывает, что в развитии народного хозяйства республики имеется много неиспользованных резервов. Ряд промышленных предприятий не справляется с выполнением планов, работает неритмично. Все еще низка урожайность сельскохозяйственных культур, неудовлетворительно развивается животноводство. Партийные и советские организации республики, говорит тов. **Загафуранов**, принимают необходимые меры к устранению имеющихся серьезных недостатков и мобилизуют тружеников города и деревни на успешное выполнение плана 1954 года.

На трибуне—депутат **Г. Я. Рудь** (Молдавская ССР). Молдавский народ, как и все народы Советского Союза, говорит он, с глубоким удовлетворением встретил разработанные партией и правительством мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства и самоотверженно трудится над выполнением этих задач. В 1953 году Молдавия сдала государству больше, чем в 1950 году, зерна на 10300 тысяч пудов, сахарной свеклы на 27 миллионов пудов, винограда более чем на 6 тысяч пудов. Намного больше сдано также подсолнечника, фруктов, мяса и других продуктов.

Окончание на 3 стр.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в Большом Кремлевском Дворце открылось второе заседание Совета Национальностей.

За столом Председателя—Председатель Совета Национальностей депутат **В. Т. Лацис**, заместители Председателя **Н. Е. Авхимович**, **П. Т. Комаров**, **М. М. Султанова**, **П. Г. Тычина**. В правительственных ложах товарищи

Н. А. Булганин, **А. И. Микоян**, **Н. М. Шверник**, **П. Н. Поспелов**, тепло встреченные депутатами и гостями.

Слово для содоклада Бюджетной комиссии Совета Национальностей предоставляется Председателю комиссии депутату **А. М. Сафронову**. Он предлагает утвердить Государственный бюджет

на 1954 год с учетом поправок Бюджетной комиссии.

После содоклада депутата **Сафронова** начинаются прения.

Слово предоставляется депутату **А. М. Пузанову** (РСФСР). Он подчеркивает, что одной из важнейших особенностей Государственного бюджета является большой рост ассигнований на дальнейшее развитие сельского хо-

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Национальностей

Окончание. Нач. на 1 и 2 стр.

Сейчас труженики сельского хозяйства Молдавии развернули соревнование за успешное проведение в жизнь решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Депутат Рудь критикует Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, которое систематически не выполняет плана поставок республике лесоматериалов, а также Министерство автотранспорта и шоссейных дорог, не оказывающие помощи

в дорожном строительстве. Депутат Н. А. Мухитдинов (Узбекская ССР) остановился в своем выступлении на задачах улучшения руководства народнохозяйственным и культурным строительством в республике. Сейчас перед трудящимися Узбекистана поставлены большие задачи по обеспечению страны хлопком. Для дальнейшего повышения производительности труда в хлопководческих колхозах и совхозах необходимо в ближайшее время завершить комплексную механизацию хлопководства. Однако Министерство машиностроения СССР

мало участвует в этом деле. Тов. Мухитдинов отмечает, что важным вопросом для Узбекистана является дальнейшее усиление жилищного строительства, и в связи с этим говорит о необходимости расширения производства строительных материалов. В заключение депутат поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год. В прениях выступили также депутаты Т. Кулатов (Киргизская ССР), П. С. Проконен (Барело-Финская ССР), К. Е. Цыбенко (Украинская ССР). (ТАСС).

Навстречу 1 Мая

В ответ на первомайские Призывы

Трудовыми делами отвечает коллектив ремонтно-механического цеха на Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 1 Мая 1954 года.

На всех участках еще шире развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение производственного плана и увеличение производительности труда. Взятые новые повышенные обязательства — выполнить все поступившие в цех заказы к майскому ремонту уникального оборудования.

Коллектив цеха живет единым стремлением — дать стране и

сельскому хозяйству больше первоклассных машин и запасных частей. Многие станочники выполняют по две и более норм за смену. В их числе лучшие производственники: токари тт. Польских, Жуков, Клишук, зуборезчики тт. Артеменко, Коваленко, фрезеровщик тов. Елашников и многие другие.

Великий праздник — 1 Мая рабочие нашего цеха встретят новыми трудовыми победами, новыми производственными достижениями.

Е. ВОРОБЬЕВ.

Ремонтно-механический цех.

За дальнейший рост производительности

Работая по примеру ленинградских электромашиностроителей, коллектив пролета шатуна стал больше снимать продукции с тех же производственных площадей. Каждая смена выдает теперь 150 шатунов в день вместо 90. Этого мы добились благодаря ритмичной работе на протяжении всех месяцев нынешнего года.

Хороших показателей в труде достигли многие производственники. Тт. Корщукова, Вольных, Плотников, Лошакова свои сменные нормы выполняют на 140—150 процентов, фрезеровщики тт. Лушников, Скворцова вырабатывают по полторы нормы за смену, до двух норм дают расточники тт. Дурнев, Андрищенко, Матюхина.

Наши успехи завоеваны усилиями всего коллектива пролета путем творческих исканий. Длительное время сдерживал темпы токарный участок. Токарь тов. Лошакова проявила творческую инициативу: подобрала скоростной режим обработки деталей, который уже внедрен. Серьезное препятствие преодолено.

Без технической учебы рабочих невозможно резкое увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества. Поэтому все рабочие пролета прошли курсы повышения квалификации. У нас нет ни одного рабочего ниже 4 разряда. Каждый рабочий освоил не менее двух профессий, а Александра Скворцова, напри-

мер, овладела профессиями фрезеровщика, шлифовщика, сверловщика, токаря и слесаря-сборщика. Она может обрабатывать шатуны на любой операции.

Но наш коллектив на этом не успокоился. Призыв передовых московских предприятий вызвал новую волну социалистического соревнования за увеличение производительности труда. Мы решили производительность труда повысить в два раза. В этих целях разработали план внедрения ряда мероприятий. По предложению тов. Назаровой решено внедрить скоростной режим обработки деталей на первой операции. Это позволит перевести работу с трех смен на двухсменную. Производительность труда на первой операции возрастет на 80 шатунов.

Беда в том, что наша творческая инициатива не нашла должной поддержки у работников отдела главного технолога, руководимого тов. Лукиным. Никто из работников отдела не вник глубоко в предложение коллектива пролета. Лично тов. Лукин не поддержал новое, передовое, направленное на рост производства, а ограничился написанием резолюции, поверхностным просмотром плана.

Нам нужны не резолюции, а деловая помощь.

Ф. ЕЛЕЦКИЙ.

начальник пролета шатуна моторного цеха.

По инициативе комсомольцев

С замечательными трудовыми делами идут комсомольцы и молодежь инструментального цеха навстречу Первомаю. Каждый комсомолец выполняет не менее полуторных норм ежедневно.

Молодые инструментальщики готовятся к большому воскреснику по наведению чистоты вокруг цеха и внутри него.

Комсомольцы заново покрасят все оборудование, украсят цех лозунгами и портретами руководителей партии и правительства, картинами, плакатами. В лекальном отделении по инициативе комсомолки тов. Лукиной будут высажены живые цветы.

Высокие показатели

Производственники участка старшего мастера тов. Хия (механический цех № 2) встали на предельную стахановскую вахту. С каждым днем повышается производительность труда. Так, 18 апреля суточное задание выполнено на 150 процентов.

В этот день отличились многие рабочие поточной линии обработки звездочки. Токари-карусельщики тт. Шуваев и Брагин за свою смену обработали по 180 звездочек при норме 78.

Еще большей выработкой достиг сверловщик-комсомолец тов. Корнейчук. Он за смену выдал продукции в три с половиной раза больше, чем предусматривалось заданием.

ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Коллектив радиаторного участка прессового цеха широко развернул социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая. В ответ на призыв москвичей прессовщики добиваются дальнейшего роста производительности труда.

Паяльщик радиаторов Павел Андреевич Осипов сменные задания перевыполняет в два, два с половиной раза.

—Первомаю,—говорит он,—я готовлю производственный подарок: буду перевыполнять нормы в три раза.

Г. ЖИХАРЕВА.

Осваиваем новые виды изделий

ПЕРВЫЕ СОТНИ ВЛАДЫШЕЙ

С большим воодушевлением и новым трудовым подъемом мы встретили Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года. Коллектив нашего участка борется за бесперебойное снабжение владышами сборки моторов, за сдачу их в запасные части.

В короткий срок освоили производство шатунных и коренных вкладышей смены мастеров тт. Филатова и Гудилина.

На линии полустовой обработки, где мастером тов. Гудилин, производительность труда по сравнению с началом месяца namного увеличилась. Если раньше на 20 операции делали 50 шатунных вкладышей, то теперь более 110.

Количество рабочих, не выполняющих норм выработки, резко сократилось. На заключительной чистовой линии обработки в смене мастера тов. Филатова рост выпуска вкладышей увеличился с 57 штук до 300 штук в смену.

Отличается расточник тов. Приходько, систематически перевыполняющий нормы. Вместо 250 деталей по норме он растачивает за смену 280—300.

Протяжчик тов. Конопляников обрабатывает 340—370 деталей вместо 200. Хороших результатов добились также токарь тов. Шелепов, шлифовщик тов. Терентьев, наладчики тт. Попов и Шелепов И.

Но вместе с тем, на участке еще много серьезных недостатков. Неудовлетворительно осваивается установочный вкладыш в смене мастера тов. Глазова. Большим тормозом в освоении является и то, что изготовленные приспособления не удовлетворяют нужным требованиям.

Осложняет работу и отсутствие контрольных приспособлений для проверки высоты деталей. Некоторые приспособления требуют усовершенствования. В этом нуждается приспособление, применяемое при разрезке вкладышей. Не организована также заточка инструмента.

Если в короткий срок устранить отмеченные недостатки, то задача полного освоения обработки вкладышей будет решена.

Н. КОНОНОВ,
начальник пролета вкладышей механического цеха № 2.

Наращивать темпы выпуска редукторов

В апреле механический цех № 2 приступил к массовому выпуску редукторов. С первых дней месяца было установлено задание — ежедневно сдавать по 40, а в последние дни апреля по 50 редукторов. Однако это задание систематически не выполняется. В течение двух декад апреля цех сдал только 300 редукторов.

Для того, чтобы участок сборки редуктора работал по графику, нужна слаженная работа всех отделов, цехов и служб завода, связанных с обработкой деталей редуктора. Действительность же говорит о том, что такие цехи, как автоматный, инструментальный и отдел главного технолога, продолжают недооценивать огромного значения освоения выпуска новых изделий на заводе.

Так, автоматный цех не обеспечивает шлифовку дисков редуктора. Ремонтно-механический цех также не выполняет задания по шлифовке этой детали.

Технолог отдела главного технолога тов. Берейкин обязан был до конца проконтролировать соблюдение и освоение технологических процессов на участке сборки редуктора. Но по его вине запроктированный инструмент отдельных индексов не соответствует технологии, а на внедренный режущий инструмент не оформлена технологическая документация.

Выпуск редуктора — большая

заслуга коллектива тракторостроителей. Вместе с тем досадно, что по различным причинам массовый выпуск этой детали срывается. Работники отдела технического контроля также не повысили ответственности за усиление контроля за качеством обработки деталей редуктора по операциям. В результате этого из инструментального цеха в механический цех № 2 поступают детали с клеймом ОТК, но к сборке они непригодны.

Большим недостатком в быстрой освоении массового выпуска редуктора и преодолении запущенного отставания является также то, что в механическом цехе № 2 не организована техническая учеба рабочих, осваивающих выпуск редуктора. Технолог участка тов. Балюевич не учит рабочих глубоко разбираться в чертежах, соблюдать технологическую дисциплину.

Боевая задача коллектива механического цеха № 2 состоит в том, чтобы постоянно наращивать темпы выпуска редукторов. Успех может быть достигнут в том случае, если среди коллектива участка будет широко развернуто социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за увеличение съема продукции с имеющихся производственных мощностей.

И. ЯСЕНКОВ.

ЛЕГКОВЫЕ АВТОМАШИНЫ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЯМ

Для продажи работникам Алтайского тракторного завода Министерство машиностроения выделило 20 легковых автомашин, в том числе 10 — «Победа» и 10 — «Москвич». 6 машин «Москвич» уже прибыло на завод.

Легковые машины для личного

пользования приобрели начальник деревообделочного цеха тов. Дзюба, начальник литейного цеха № 3 тов. Креч, механик этого же цеха тов. Койда, начальник бюро технического контроля прессового цеха тов. Волобуев и начальник военизированной охраны тов. Кохлячев.



Харьков. На стадионе «Авангард» состоялось первое состязание на первенство СССР по футболу 1954 г. между командами «Торпедо» (Москва) и «Локомотив» (Харьков). Игра закончилась со счетом 4:1 в пользу москвичей.

На снимке: момент игры у ворот харьковчан.

Фото В. Зунина.

Прессклише ТАСС.

По нашему заводу

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ ДРАМКоллектива

19 апреля в клубе завода состоялась последняя репетиция и просмотр нового спектакля «Поздняя любовь» А. Н. Островского. Спектакль поставлен силами клубного драмколлектива (ре-

жиссер—артист городского драматического театра тов. Балобанин).

В ближайшие дни состоится премьера нового спектакля в клубе завода.

ДЕТСКИЕ УТРЕННИКИ

Детские сады поселка тракторостроителей деятельно готовятся к первомайским утренникам. Дети готовят интересные программы: разучивают новые песенки, стихи. Детские

утренники состоятся 28 и 29 апреля.

Воспитанники детского дома украшают цветами свои комнаты и готовят цветы для первомайских колонн демонстрантов.

Спорт

Накануне футбольных встреч

Скоро наступит жаркое спортивное лето. Футбольные команды предприятий города, в том числе и нашего завода, готовятся к первым встречам.

На днях состоялось организационное заседание футбольной секции добровольного спортивного общества «Торпедо». Избрано бюро секции, в которое вошло 7 человек. Председателем бюро избран тов. Кутарев (инструментальный цех), членами: тт. Красноухов (ремонтно-меха-

тический цех), Ситников (инструментальный цех), Осипов (сталелитейный цех), Серакоян (чугунолитейный цех), Малышенко (тракторомеханический цех), Лучицкий (кузнечный цех).

Капитаном сборной футбольной команды завода избран тов. Теслин (инструментальный цех).

Первые товарищеские состязания футболистов состоятся в мае.

По следам неопубликованных писем

Работник отдела технического контроля тов. Зувев написал в редакцию «Боевой темп» письмо о том, что мастер измерительной лаборатории тов. Сушков часто допускает ошибки в работе, а на замечания контролеров отвечает грубостями. Мастер тов. Сушков не любит критику со стороны работников лаборатории, зазнался и не учит моло-

дых работников передовым методам контроля.

Копия этого письма была направлена для расследования и принятия мер начальнику ОТК завода тов. Васильеву, который сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. На контрольного мастера тов. Сушкова наложено административное взыскание.

В редакцию поступило письмо, в котором рассказывалось о плохом обслуживании посетителей некоторыми работниками заводской столовой № 9.

Копия письма была направлена для расследования и принятия мер в Рубторг.

Как сообщил помощник директора Рубторга, факты, изложенные в письме, подтвердились. Официантке столовой тов. Бабенко объявлен выговор с предупреждением.

Ответы на вопросы читателей

Кто мешает урегулированию австрийского вопроса

Нормировщик механического цеха № 2 тов. Веселкова обратилась в редакцию нашей газеты с просьбой ответить на вопрос: «Кто мешает урегулированию австрийского вопроса?» Редакция отвечает на вопрос читателя.

Широкие круги демократической общественности всех стран продолжают с неослабевающим вниманием обсуждать итоги совещания министров иностранных дел четырех держав, которое прошло в Берлине с 25 января по 18 февраля. Как известно, третьим пунктом предложенной советской делегацией повестки дня этого совещания был вопрос об австрийском государственном договоре.

Советский Союз неизменно стоит на той точке зрения, что заключение государственного договора с Австрией должно привести к восстановлению свободного и независимого австрийского государства. Оно должно отвечать интересам укрепления мира в Европе и вместе с тем соответствовать задачам обеспечения национальных прав австрийского народа. Все усилия советской дипломатии в этом вопросе были направлены на достижение именно этих задач.

Однако западные державы заняли совершенно иную позицию, в результате чего переговоры о заключении государственного договора с Австрией велись несколько лет, а соглашение так и не было достигнуто. Потребовались годы только для того, чтобы согласовать статьи государственного договора, которые целиком соответствовали решениям, принятым еще на Потсдамской конференции, а также другим четырехсторонним соглашениям по политическим и экономическим вопросам, касающимся Австрии.

В результате настойчивых и последовательных усилий Советского Союза в 1949 году проект государственного договора с Австрией был в основном согласован между СССР, Францией, Англией и США, за исключением нескольких статей. Но дальнейшее решение австрийского вопроса неожиданно натолкнулось на новое препятствие со стороны западных держав. В марте 1952 года они вдруг выдвинули подготовленный ими без участия Советского Союза сепаратный, так называемый проект «сокращенного договора» с Австрией.

Этот новый проект находился в полном противоречии с ранее согласованными решениями четырех держав и с прежней позицией правительства Австрии, которое тем не менее поддержало его. Проект «сокращенного договора» был совершенно неприемлем для СССР, так как он не отвечал задачам разрешения австрийского вопроса в духе восстановления свободного и независимого австрийского государства и укрепления мира в Европе. Только спустя почти два года правительства США, Англии и Франции отказались от проекта «сокращенного договора» и сня-

ли его с обсуждения.

В этих условиях вновь встала необходимость сделать все возможное для ускорения заключения государственного договора с Австрией. Предложения советской делегации по австрийскому вопросу на Берлинском совещании предусматривали завершить подготовку согласованного в основном в 1949 году между четырьмя державами проекта государственного договора с Австрией. В соответствии с этим проектом Австрия должна быть восстановлена как суверенное, независимое и демократическое государство, освобождена от контроля четырех держав, существующий контрольный механизм (Союзническая комиссия по Австрии и все ее органы) подлежит ликвидации, а оккупация Австрии должна быть прекращена.

Советская делегация не могла пройти мимо того факта, что в Западной Германии при поддержке правящих кругов США и их западноевропейских союзников восстанавливается германский милитаризм. Планы восстановления германской военной машины нашли свое выражение в проекте парижского договора, предусматривающего создание «европейской армии». Эти планы угрожают независимости Австрии, развитию ее как суверенного, демократического государства, ибо возникла реальная опасность нового насильственного присоединения (аншлюсса) Австрии к Западной Германии.

Учитывая все эти факты и вместе с тем не желая откладывать урегулирование австрийского вопроса до заключения мирного договора с Германией, советская делегация предложила подписать договор с Австрией на Берлинском совещании, внося в него необходимые минимальные изменения.

В соответствии с предложениями советской делегации Австрия должна была взять на себя обязательство не участвовать в каких-либо военных группировках, направленных против других государств, участвовавших в войне против гитлеризма и в освобождении Австрии. Территория Австрии не должна предоставляться для создания иностранных военных баз. В договоре должно быть оговорено, что в свя-

зи с задержкой заключения мирного договора с Германией предоставляется возможность оставления находящихся сейчас на территории Австрии иностранных военных частей четырех государств и что вопрос о сроке вывода их с территории Австрии будет вновь рассмотрен не позднее чем в 1955 году.

Поставленные перед совершенно ясными и конкретными советскими предложениями, делегации западных держав в Берлине вынуждены были сделать вид, будто они также желают содействовать урегулированию австрийского вопроса. Они вдруг отказались от своих прежних возражений по нескольким статьям австрийского договора, относительно которых вели спор в течение многих лет. Но это был лишь очередной фальшивый, демагогический ход, преследовавший исключительно пропагандистские цели. В конце Берлинского совещания они взяли обратно даже эти несущественные уступки по тексту несогласованных статей государственного договора.

Прикрываясь демагогическими приемами, западные державы отклонили предложение Советского Союза о создании действительных гарантий против вовлечения Австрии в агрессивные военные союзы и против аншлюсса. Выполнив чужую волю, противоречащую национальным интересам Австрии, австрийские правящие круги отказались принять советские предложения и тем самым помешали австрийскому народу иметь государственный договор.

Таким образом, несмотря на то, что для заключения австрийского государственного договора имелись все возможности, он не был заключен. Вся ответственность за срыв подписания государственного договора с Австрией полностью лежит на правительствах США, Англии и Франции.

Что касается Советского Союза, то он выражает свою готовность подписать договор, как только будет получено согласие на указанные выше предложения, соответствующие интересам самого австрийского народа, равно как и интересам мира и безопасности всех народов Европы.

В. ГРИГОРОВИЧ.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.

Сегодня в театре и кино

ГОРДРАМТЕАТР

КАМНИ В ПЕЧЕНИ

(Извините, пожалуйста)

Сатирическая комедия в 4-х действиях.

Начало в 8 часов вечера.

КЛУБ ЗАВОДА

Новый цветной художественный

фильм

ТАИНСТВЕННАЯ НАХОДКА

Начало сеансов в 12 часов дня и в 6, 8 и 10 часов вечера.